

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

**a Vértésboglári Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének
2023. november 29-én
megtartott közmeghallgatásról**

Határozatok:

61/2023.(XI.29.) határozata - közmeghallgatás napirendjének elfogadásáról

62/2023.(XI.29.) határozata - jegyzőkönyv hitelesítő megválasztásáról

J e g y z ő k ö n y v

Készült: a Vértesszőlősi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének 2023. november 29-én 19.00 órakor megtartott közmeghallgatásáról.

Helye: Művelődési Ház, Vértesszőlősi, Alkotmány u. 7.

Jelen vannak: Szelle Ákos elnök
Nágl Tamás elnök-helyettes
Major Benjámin képviselő

Távol:
Fábiánné Nágl Brigitta képviselő
Major Roland képviselő

Jelen lévő meghívottak:

Nagyné Kalauz Diána jegyzőt helyettesítő igazgatási irodavezető lakosság részéről megjelent 10 fő

Jegyzőkönyvvezető: Majorné Burghardt Angéla önkormányzati főelőadó

Szelle Ákos elnök:

Köszöntöm a közmeghallgatáson jelenlévőket. Megállapítom, hogy az ülés határozatképes, mert az öt fős Képviselő-testületből 3 fő jelen van. Egy fő jelezte távolmaradását. A meghívóban kiküldött napirendet elfogadásra javaslom.

Aki ezzel egyetért, kérem kézfelemeléssel jelezze.

A Képviselő-testület jelenlévő 3 tagja, 3 (három) „IGEN” szavazattal, „NEM” szavazat és „Tartózkodás” nélkül az alábbi határozatot hozza:

**Vértesszőlősi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének
61/2023. (XI. 29.) határozata
közmeghallgatás napirendjének elfogadásáról**

A Vértesszőlősi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete, a 2023. november 29-i közmeghallgatás napirendjeit pedig a következők szerint fogadja el:

1. 2023. évi tevékenység összefoglalása
2. 2024. évi tervek
3. Lakossági vélemények

Határidő: azonnal

Felelős: elnök

Szelle Ákos elnök:

Jegyzőkönyv hitelesítőnek Major Benjámin javaslom. Aki ezzel egyetért, kérem kézfelemeléssel jelezze.

A Képviselő-testület jelenlévő 3 tagja, 3 (három) „IGEN” szavazattal, „NEM” szavazat és „Tartózkodás” nélkül az alábbi határozatot hozza:

**Vértesszőlősi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének
62/2023.(XI. 29.) határozata
jegyzőkönyv hitelesítő megválasztásáról**

A Vértesszőlősi Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testülete a 2023. november 29-i közmeghallgatás jegyzőkönyv hitelesítőjének Major Benjámin képviselőt választja.

Határidő: azonnal

Felelős: elnök

N a p i r e n d e k t á r g y a l á s a :

1. 2023. évi tevékenység összefoglalása

Szelle Ákos elnök:

Önkormányzatunk február 18-án hagyományörző tollfosztó rendezvényt szervezett. A rendezvényen fellépett az óvodás, az iskolás és a Weisse Rosen táncsoport. Mind a 3 csoport színvonalas műsort adott elő. Minden táncsoport tagnak és a felkészítőknek rengeteg munkájuk van a táncok a koreográfiák összeállításában és begyakorlásában. Köszönjük a munkájukat! A táncsoportok fellépését követően a gyerekek megtanulhatták a tollfosztás csínját-bínját, majd hagyományos süteményekkel, kuglóffal, forralt borral, tejes kávéval kínáltuk a vendégeinket. A gyerekek közben Tamásiné Dömsödi Katalin által szervezett táncházban szórakozhattak. Ezt követően hagyományos sváb élő zenét játszott az Eber Kapelle este 10 óráig.

Húshagyókedden, hagyományos fánk sütést szerveztünk az iskolások részére. Több 100 fánk készült gyakorlott fánksütők segítségével. Bauer Jánosné, Bauer Teréz, Fábiánné Nágl Brigitta, Határhegyi Józsefné, Nágl Jánosné, Nágl Róbertné, Nágl Zsanett, Németh János, Németh Jánosné, Schléger Jánosné, Szelle Kálmánné, Tamásiné Dömsödi Katalin. Köszönjük a sok házi készítésű lekvárt is. A rendezvény összköltsége: 49.552,-Ft volt.

Április 22-én segítőkkel tavaszi nagytakarítás volt a tájházban, majd április 29-én pedig az udvaron található faházakat festettük át. Az új faházat munkálatait 95%-ban befejeztük. A tájház körüli középiskolás segítőknek, az iskolákkal történt szerződés kötést követően, igazolni tudjuk az 50 órás önkéntes szolgálat keretében eltöltött időt.

Május 7-én vasárnap a reggeli szentmisén és azt követően a templom előtt emlékeztünk meg és koszorúztuk meg a kitelepítettek emlékművét. A koszorú és a mise költsége 24.640,-Ft volt

Május 8-án német versenyt szerveztünk az általános iskolások számára a tájháznál, 7 csapat vett részt a versenyen 29 gyermek és 7 kísérő, a rendezvény szabadon látogatható volt. A verseny tematikája az esküvő volt. Bauer Jánosné egy szép előadást tartott a vértessboglári esküvői szokásokról és egyáltalán hogyan készültek fel, kinek mikor mi volt a feladata, illetve hogyan zajlott a felkészülés és maga az esküvő. Az előadást követően a gyerekek bemutatták, hogy mivel készültek, majd írásbeli feladatok következtek. A gyerekek ellátásáról az önkormányzat és segítők gondoskodtak. Tízórára teát, kakaót és kalácsot kaptak a gyerekek, majd ebédre rántott húst és fánkot. Köszönjük a lelkes háziasszonyok, nagymamák segítségét, Bauer Jánosné, Nágl Jánosné, Határhegyiné Margit, Nágl Róbertné, Nágl Józsefné, Szelle Kálmánné Az ebédet követően Tamásiné Dömsödi Katalin táncházat tartott a gyerekeknek.

A verseny összköltsége: 49.000,- Ft volt

Részt vettünk május 13-án a Fejér Vármegyei Német Nemzetiségi Nap rendezvényen Mányon. Délelőtt a gyerekek léptek fel műsorokkal, Vértessboglárról eljöttek az óvodás és az általános iskolások is. Délután a Weisse Rose felnőtt táncsoport lépett színpadra. Összesen 800 fellépő jött el a rendezvényre Fejér Vármegyéből Köszönjük a pedagógusok, nevelők és táncoktatók munkáját. Nagyon szép összeszedett, jól begyakorolt műsort láthattunk - büszkék lehetünk a fellépőkre mert Vértessboglárt magas színvonalon képviselték a a vármegyei rendezvényen.

A nyarat a hagyományos Nemzetiségi táborral indítottuk. 29 gyermek vett részt a tájház területén tartott nyári táborozáson, azok akinek a német tantárgyból illetve hagyomány őrzésből jó eredménnyel zárták a tanévet. Az általános iskola pedagógusaival (Csányi Noémi, Gál Viktória, Lukácsné Zimán Katalin, Sárosi Ferencné Teri néni) és segítőkkel (Bauer Jánosné Nusi néni, Tamásiné Dömsödi Katalin) közösen állítottuk össze a programokat, amelyen fontos szempont volt a nyelv, kultúra és a hagyományörzés. A gyermekek megismerkedhettek a környéken található gyógynövényekkel Noémi néni, Kati néni és Viki néni segítségével- magyar és német nyelven, majd levendulából készítettek fonatokat.

Bauer Nusi néni, előadást tartott a vértessboglári esküvői hagyományokról és apró süteményt készítettek, Tamásiné Katalin táncházat tartott a gyerekeknek és izgalmas sorversenyt állított össze nekik. Sárosi Ferencné, Teri néniel kalácsot készítettek és fontak.

Az idén a megnövekedett utazási költségek következtében nem voltunk hagyományörző kiránduláson - ezért inkább előadót és kézművest hívtunk a táborba.

Német nyelvű mesemondó - színész - bábjátékos művész tartott 2 német - magyar előadást, amelyre az óvodásokat is meghívtuk. Hagyományörző kézműves foglalkozásra pedig egy környéki korongozót hívtunk el, aki megmutatta gyerekeknek hogy mi mindent lehet készíteni agyagból - minden gyerek kihasználta az alkalmat és emléket alkottak a táborban. Az elkészített műveket ezután kiégették.

A gyermekek ellátásáról segítőkink gondoskodtak, reggelivel, ebéddel és uzsonnával, gyümölcssel készültünk. Segítőink: Bauer Nusi néni, Bauer Teréz, Ferenczik Ferencné, Frész Edit, Határhegyiné Margit, Nágli Csaba, Nágli Jánosné, Nágli Józsefné, Nágli Róbertné, Nágli Zsanett, Szelle Kálmáné, Szőcs Jánosné, Tamási József

A 3 tábori nap gyorsan elrepült, a gyerekek és a szülők visszajelzései alapján jól sikerült.

Önkormányzatunk támogatta a Fejér megyei Német Nemzetiségi Óvoda Találkozót, sajnos a vértésboglári óvoda az utolsó pillanatban visszamondta a részvételt, mert több megbetegedés is volt az gyermekek között.

2 kitűnő eredménnyel záró tanuló táborozását segítettük - a gánti megyei német tábor költségeihez járultunk hozzá.

Ebben az évben a júliusi már hagyományosnak mondható sváb-bajor sörest eseményünket kibővítve egy Vértésaljai Tánccsoporttal találkoztunk. Összesen 6 tánccsoport 96 fellépője vett részt az eseményen. Mindegyik tánccsoport más-más stílust képviselt, egy nagyon színes programot láthattunk - a hagyományörzés magas színvonalú előadásaival. Köszönjük ezúton is a színvonalas programokat. A Vértésboglári Önkéntes Tűzoltó Egyesület meghívta a rendezvényre az osztrák partner tűzoltóságot is. Magyarország Kormánya 300.000,-Ft-al támogatta a rendezvény kihangosítását és zenei szolgáltatását. A fellépőkre több mint 200 ember volt kíváncsi. Délután 16.00-tól egészen hajnali 02.00-ig tartott az esemény. Mind a fellépők mind a résztvevők mind-mind gratuláltak az eseményhez. Az esemény megrendezéséhez köszönjük a Vértésboglári Hagyományörző Egyesület tagjaink aktív segítségét. Valamint Varga Anikó és Nágli Róbertné segítőknek is a munkáját.

Hartmann Miklós könyvbemutatóján való részvétel - érdeklődők utazásnak a szervezése:

Nemzetiségi kisbusszal 6 érdeklődőt vittünk el a bemutatóra az újbarki német Nemzetiségi Önkormányzat felhívására. Az író 2 könyvet mutatott be, az első kötet a németek betelepítésével foglalkozik, egy család több generációs életútján mutatja be a betelepítést egészen a második világháborúig. A második kötet pedig a kitelepítés és a 80-as évekig dolgozza fel a magyarországi németek sorsát, regény formájában. Az Önkormányzat részére vásároltunk a kiadványokból, így az érdeklődők kölcsön kérhetik.

Szeptember 30. és október 4-e között látogattak meg a pyrbaumi barátaink. A mostani látogatás különlegessége az volt, hogy nemcsak felnőttek jöttek el a pyrbaumi "Partnerkapcsolatokért Egyesület" szervezésében, hanem fiatal általános iskolás és középiskolás diákok is részt vettek az eseményen. Igaz a vendégeink ezt 1 héttel előtte jelezték felénk, így nagyon kevés idő maradt a befogadó családok megszervezésére. Ennek ellenére sikerült elhelyeznünk az iskolásokat. A baráti kapcsolatok fennmaradása az egyéni kapcsolatok, barátságok által maradhat fenn. Nagyon fontos, hogy újra fiatalabb generációt is bevonjunk ezekbe a törekvésbe. A jövőben kérem az iskola segítségét, hogyha újra jönnek iskolás gyermekek - legyen egy felépített bázisunk akikre számíthatunk, hogy 2-3 éjszakára szívesen fogadnak vendégeket. A baráti találkozót a Kálvária aljai pincésoron tartottuk. Hangulatosan "kerthelységet" alakítottunk ki a tánccsoport segítségével. Az étkezést ebben az évben saját erőből oldottuk meg. Ismét nem győzzük megköszönni segítőkink áldozatos munkáját, szombaton egész délelőtt főztek számunkra. Bauer Jánosné, Bauer Teréz, Nágli Jánosné, Nágli Róbertné, Határhegyi Józsefné, Nágli Józsefné, Szelle Kálmáné. Valamint az Önkormányzat segítségét és az óvoda konyhai dolgozóit Frész Judit és Szőcs Jánosné, akik segédkeztek a főzésnél. Az ebéd tradicionális vértésboglári étel volt, fasírt káposztával és krumplogombóccal. Szorgos háziasszonyok közel 30 féle süteményt készítettek desszertnek a kávéhoz. Köszönet a helyi borosgazdáknak, Bauer Péternek, Keilbach Péternek, Keilbach Józsefnek, Máhli Istvánnak, Major Istvánnak, Botka Lászlónak, Tamási Józsefnek és Nágli Tamásnak.

Jókai Erika és Rátkai Zoltán saját készítésű sajtólakkal készültek a borok kóstolására. Pyrbaumi testvértelepülés találkozájának tényleges költségei: 84.654,-Ft
Gyerekek szállítása kisbusszal: 18.047,-Ft

November 9-én csütörtökön az iskolások és az óvodások Márton nap alkalmából ellátogattak a Tájházunkba. Német nyelven verseket és énekeket adtak elő az érdeklődőknek. Az előadás után megvendégeltük őket teával és zsíroskenyérrel a felnőtt kísérőket pedig helyi új borokkal.
Márton nap költségei: 15.347,-Ft

November 11-én szombaton újbor kóstolót tartottunk a tájháznál. A rendezvényre vártuk a helyi borosgazdákat és érdeklődőket. Délután 14.00 kezdtük a rendezvényt, amely 20.00-ig tartott. Több mint 20 féle bort kóstolhattunk meg. Nagyon jól volt nézni, ahogy fiatal és idősebb borosgazdák - pincetulajdonosok megosztották egymással gondolataikat, technikáikat. Egy vidám beszélgetős délutánt tölthetünk együtt. A pozitív visszajelzések alapján, jövőre is meg fogjuk tartani az eseményt.
Tényleges költség: 14.232,-

Advent 2. vasárnapján a falu közös gyertyagyújtó rendezvényén "házigazdák" leszünk, forraltborral, teával, süteménnyel készülnek a német nemzetiségi önkormányzat tagjai, családtagjaik és szimpatizánsaik- megvendégeljük a jelenlévőket.

Az év végén szokásunkhoz híven támogatjuk a német nemzetiségi általános iskolát és óvodát, eszközök beszerzésére adunk támogatást.

Pénzügyi helyzetünk stabil. Feladatalapú támogatásra 1.475 ezer forintot kaptunk. Működési támogatásunk 1.040 ezer forint volt.

A közmű számláink nem emelkedtek, ezért gazdálkodásunkat ez most nem zavarta lényegesen. A Tájház épülete 90 %-ban fel van újítva. Az utóbbi években erre sok forrást kaptunk. A kerítés festést tervezzük jövőre, ezt tavasszal mindenképpen meg kell oldani.

2. 2024. évi tervek

Szelle Ákos elnök:

A jövőbeni tervekről nehéz beszélni. Tavaly 5 pályázatot nyújtottunk be, de csak egyet nyertünk el. Az idén egyet nyújtottunk be, azt meg is kaptuk.

2024-ben ismét tervezzük megrendezni a farsangi fánk sütést, a tollfosztást. Május 12-én vasárnap emlékezünk meg a templom előtt a kitelepítésről. Május 10-én német versenyt szervezünk az általános iskolások számára a Tájháznál. Májusban ismét részt veszünk a Fejér Vármegyei Német Nemzetiségi Napon.

Június 24-26 között tervezzük a német nyelvű jutalomtáborát a kiemelkedő teljesítményt nyújtó gyerekek számára. Július 20-án lesz a Tájháznál a sváb sörest rendezvényünk. Szeptember 7-én szervezi a Weisse Rosen tánccsoport a szüreti felvonulást. November 7-én Márton napi iskolás-óvodás felvonulást szervezünk. Az új bor kóstolót november 9-re tervezzük.

3. Lakossági vélemények

Bauer Jánosné elnök:

Az elmúlt évekhez hasonlóan csak dicsérni szeretném a munkátokat, mert amit mi elkezdtünk, azt folytatjátok. Ki kell emelnem, hogy nagyon jó gazdái vagytok a tájháznak, ott mindig rend és tisztaság van. Ha váratlanul kell mennem a gyerekeknek a tájházat bemutatni, soha nem megyek úgy, hogy nincs rend. Összességében azért a német önkormányzat nagyon sok rendezvényt szervez a faluban. Nagyon sok esemény van a tájházban, ami csak dicséretet érdemel. Végezzétek továbbra is így a munkátokat. Nagyon örülök, hogy többször megkerestek, tanácsot kértek, és el is fogadjátok, de ismertek annyira, hogy a negatív véleményt is elmondom építő szándékkal.

Úgy érzem, hogy minél idősebb leszek, annál jobban érzem a nemzetiségi kötődésem, próbálok mindenkivel együtt dolgozni, igyekszem nektek is segíteni. További jó munkát kívánok a testület tagjainak.

Szelle Ákos elnök:

Úgy gondolom, hogy a hagyományörzés nagyon fontos. Említettem már, hogy mi attól vagyunk érdekesek mások számára, hogy azokat a hagyományokat, melyek máshol nincsenek, de itt vannak, azokat megőrizzük, legyen az nyelv vagy egy sütemény vagy egy előadás, vagy a Betlehem. Ettől leszünk érdekesek kulturális szempontból. Ha ugyanazt csináljuk, mint a többiek az már nem jó.

Bauer Jánosné elnök:

Az iskola igazgató, Csilla érdeme, hogy sok sok évvel ezelőtt elkezdődött a Betlehemi bábuk elkészítése, és ezzel együtt az adventi hétvégék. Biztos, hogy minden település a sajátját tartja a legszebbnek, de abban az időben amikor ez indult, sehol nem voltak életnagyságú figurák.

Szelle Ákos elnök:

Szeretném még elmondani, hogy elindult egy kezdeményezés a megyében. Egy un. kincsesláda megy végig minden sváb településen, és mindenki beletesz egy településére jellemző eszközt. Vértesszobglárra március 17-én érkezik a láda, és egy fűlesfánk sütőt fogunk elhelyezni benne. Erre az alkalomra egy kis műsorral fogunk majd készülni.

Az közmeghallgatáson több bejelentés, észrevétel nem érkezett, az elnök megköszönte az ülésen résztvevők jelenlétét, és az ülést 19.45-kor bezárta.


Szelle Ákos
elnök

k.m.f.

Vértesszobglári Német Nemzetiségi Önkormányzat
VERTESBOGLAREK DEUTSCHE
NATIONALITÄTENSELSTVEREINIGUNG
8085 VERTESBOGLÁR, ALKOTMÁNY U. 3.
Adószám: 15763916-1-07


Major Benjámín
képviselő

J E L E N L É T I Í V

Német Nemzetiségi Önkormányzat Képviselő-testületének

2023. november 29-én 19.00-kor

megtartott KÖZMEGHALLGATÁSÁRÓL

Szavazati joggal meghívottak:

Szelle Ákos

.....


Nágl Tamás

.....



Fábiánné Nágl Brigitta

.....

Major Roland

.....

Major Benjámín

.....


Tanácskozási joggal meghívottak:

Kertészné dr. Tuska Tünde jegyző

.....


Nagyné Kalauz Diána igazg. irodavez.

.....


PFEIFDERT PETRA ANNA

.....


GROSSCHMIED ALICSA

.....


MAJOR ISTVAN

.....


HATÁRHEGY GÖRGEJÉNE

.....


SZELLE KALMANÉNE

.....


BAUER JÁVOSKÉNE

.....


FREER JUDIT

.....


Tenyékné H. Chilla

.....


STANCI ISTVAN

.....


BAUER TERÉZ

.....


Jegyzőkönyvvezető:

Majorné Burghardt Angéla

.....


Vertesboglärer Deutsche Nationalitätenselbstverwaltung
Vértesboglári Német Nemzetiségi Önkormányzat
8083 Vértesboglár, Alkotmány u. 3.

MEGHÍVÓ

Vértesboglári Német Nemzetiségi Önkormányzat

2023. november 29-én (szerda)

19.00 órai kezdettel

KÖZMEGHALLGATÁST

tart a Művelődési Házban.

Napirend:

- 1.) 2023. évi tevékenység összefoglalása
- 2.) 2024. évi tervek
- 3.) Aktuális ügyek

Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Német Nemzetiségi Önkormányzat
Képviselő-testülete